

钱塘新区报



钱塘新区发布



钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西片:86922565 下沙东片:85090727

QIANTANG NEW AREA DAILY

「试刊」

2019年9月4日 星期三
农历己亥年八月初六
今日4版 试第38期

主办 杭州钱塘新区党工委 出版 杭州日报报业集团

新区党工委召开「不忘初心、牢记使命」专题民主生活会

柯吉欣主持并讲话 黄瑚参加

■记者 茅徐程 通讯员 张慧卿

本报讯 按照中央、省市部署要求,新区党工委、管委会领导班子于2日下午召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。专题民主生活会认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析,为推动新区高质量发展提供精神动力和思想保证。

新区党工委、管委会对开好这次专题民主生活会高度重视。会前,通过专题研讨、走访调研、干部群众座谈、书面征求意见等形式,广泛征求意见,开展谈心谈话,深入交流思想、交换意见,认真开展检视剖析和对照检查,找准问题症结,深刻剖析思想根源,明确整改方向和措施。

副市长、新区党工委书记柯吉欣主持会议并作表态讲话。市委主题教育第五巡回指导组组长黄瑚到会指导并作点评讲话。

在专题民主生活会上,柯吉欣代表新区党工委、管委会领导班子作了检视剖析,带头开展自我检视剖析,其他新区党工委委员逐一进行个人检视剖析,相互之间开展了批评帮助。大家在发言中深刻查找自身存在的突出问题,深入分析问题产生的原因,直言不讳、坦诚相见,起到了相互教育、警醒的效果,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

黄瑚对钱塘新区主题教育的成效和这次专题民主生活会的成果给予了充分肯定。他说,这次民主生活会会前准备充分,开展批评有力,整改措施务实,主题鲜明,严肃认真,气氛热烈,秉持了“团结一批评一团结”的方针,达到了“红脸出汗、排毒治病”的效果,开出了高质量新气象。希望钱塘新区党工委、管委会领导班子认真对照习近平总书记“四个到位”的重要指示精神,对标更高要求,做好民主生活会后续工作,持续推进整改落实,巩固拓展主题教育成果,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断把主题教育的成效成果引向深入。

柯吉欣在表态讲话时指出,新区党工委、管委会领导班子要认真落实好市委巡回指导组的指导意见,巩固并运用好这次民主生活会成果,切实发挥好班子表率作用。要坚持不懈推进政治建设,认真贯彻落实中央的决策部署和习近平总书记对杭州工作的重要指示精神,加快推进新区从物理整合走向人心融合、工作提质、发展提速。要持之以恒强化理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在真正学懂弄通做实上下功夫,坚持学用结合,将理论学习的成果落实到谋划、推动新区重点工作的具体实践中。要从严从实抓好问题整改,坚持问题导向,对查摆出来的问题和收集到的批评意见,认真做好归纳梳理,一项一项抓整改,一个一个改到位,确保取得让党员、群众看得见、摸得着、感受得到的成效。要高质量高效推动新区发展,按照省、市委对新区明确的目标定位和部署要求,紧紧围绕高质量发展的要求,进一步强化使命意识、责任意识、担当意识,团结带领新区上下,推动工作再上新台阶、干出新气象,真正以主题教育推动发展,为“干好一一六、当好排头兵”充分展现新区担当、做出新区贡献。

10月8日起过江或不再堵 两区整合大道通途

绕城下沙东收费站下月启用

■记者 苏佳佳 通讯员 沈军森

本报讯 昨日,记者从新区重大交通基础设施建设指挥部获悉,绕城下沙东收费站将于10月8日正式启用,通行期间,还将同步取消下沙至大江东方向“拿卡—还卡”环节,实现无收费站过江。这也意味着,市民距离告别江东大桥堵车闹心的日子不远了。

16车道,每小时时速80公里

绕城下沙东收费站位于杭州绕城高速公路下沙枢纽中心以东250米处,沿杭州绕城下沙互通至江东大桥连接线,终点位于江东大桥西桥头。这里,也是市民驾车从杭州市区进入江东片区的第一个门口。

昨日下午细雨如丝,即将落成的新收费站犹如一只振翅高飞的雄鹰,屹立于杭州绕城高速上。记者在现场看到,为抢在时间节点前完成工程,全体工人不畏风雨,正紧张有序地建设中。

有关负责人告诉记者,新收费站连接了下沙枢纽现状匝道,为双向六车道高速公路建设标准,设计时速每小时80公里。整个工程共建设15个收费岛,5进11出,共16个收费车道,不管收费站数量,还是新车道的宽度,都比旧收费站建设体量更大,这也将大大提升过往车辆的通行效率。

为了不给市民“添堵”方便出行,他们主要采取半封闭施工建设,即一边施工一边通车。“早在今年6月15日,南侧的新收费站就已经通车了,市民上下绕城

高速都要经过这个收费站。”该项目负责人表示,北侧收费站目前正在进行道路硬化,预计半个月后就能完工了。

告别拿卡换卡,实现无收费站过江

众所周知,江东大桥是目前连接下沙和大江东的唯一通道,自2008年12月建成通车,往来两地的市民越来越多。

至2015年时,江东大桥日均车流量约3.27万辆次,到了2018年,日均流量4.98万辆次,增长了52%以上。而随着两区整合、交流更加密切,江东大桥如今的日均车流量约6万辆次,每到早晚高峰更是经常堵车。

“堵车的其中一个原因,就是车辆过江东大桥的时候,需要同时经过下沙东收费站和江东

大桥收费站,并且只有拿了通行卡才能通行,这在一定程度上降低了车辆通行的效率。”新区重大交通基础设施建设指挥部有关负责人表示,如此一来,过大的车流量就会导致两个收费站之间短短的1.2公里成了堵点,排队车辆有时候甚至会堵到下沙东收费站进口。

不久的将来,这一拥堵现象将会随着绕城下沙东收费站建成得到有效缓解,上下高速与来往江东片区的车辆将分流,来往的车辆将不用再拿卡、换卡,实现无收费站过江。“新收费站建成后,我们会同步拆除两个旧收费站,目前正在设计拆除方案,预计年底前拆除完工。”新区重大交通基础设施建设指挥部有关负责人如是说。

淳安县领导来新区考察

■记者 茅徐程

本报讯 2日,淳安县委书记黄海峰率队来新区共商共推飞地协作工作。新区党工委副书记、管委会主任何美华出席会议,董蒋灿参加。费林建、商松

懋、胡敏等淳安县领导参加。

何美华代表新区党工委、管委会对淳安县一行的到来表示欢迎。他表示,新区上下要提高站位,认真落实“飞地”协作,积极推动两地优势互补、差异发展、合作共赢,学习淳安的成功经验,坚持

新发展理念,处理好发展与环境的关系,推动钱塘新区高质量发展。

黄海峰表示,淳安县是上千万人的饮用水源地,按照省市战略部署将面临重大转型,要从县域经济的模式向生态特区的理念转变,学习借鉴钱塘新区在思

想解放、规划理念、队伍作风等方面的好经验好做法,输送好一江春水、一湖秀水。要深化协作,和钱塘新区探索建立紧密的协作机制,聚焦特色亮点,有效推进飞地发展、产业协作,打造异地帮扶脱贫的示范基地。

老兵看新区:铭记过去不负未来

■记者 郁佳炜 李均晓 冯玥

9月3日,是一个中国人必须铭记的日子,它是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日。时光流逝,历史远去,但每一场战争中的枪炮与硝烟却深深地烙印进了亲历者的生命中。和平年代里,新区的老兵们践行着艰苦岁月的初心,同心同脉期盼着新时代的和平和发展脉动。

家住伊萨卡社区的王勇老人今年72岁,是援越抗美的老兵。1966年,不过18岁的他接到命令毅然走上战场。从险象迭生的战斗中生还的他因为作战英勇,被授予“五好战士”勋章。他带着军服和勋章回国,在江西九江三线兵工厂工作到退休。之后王勇跟随子女来到杭州,安家此处。

现在,王勇常活跃在社区活动里。每逢八一、国庆来临,在社区党建会议室里都能看到王勇的身影。他会特意穿着笔挺整齐的老军装,胸前挂着一枚枚勋章,为小朋友讲述他们保家卫国的故事。去年暑期开始,王勇老人报名担任社区为小区外来务工人员子女及父母上班无人看管的孩子开设的“暑期五彩课堂”教师志愿者,给小朋友们上音乐课唱红歌。“现在孩子们多幸福,吃得好穿得好,就是因为国家富强。”老人油然而生对国家的自豪感。“这几年发展得很快,新

区成立了,会发展得更快更好,我也还要贡献自己的力量!”他始终保持军人的风范,在平凡生活中燃烧着自己的热血。

无独有偶,河庄街道的翁红旗老人同样退役不褪色,时刻关注着社会的发展。“今年刚退休,我就在女儿家照顾我的小外孙女。”说这话的时候,翁红旗眼角有掩不住的笑意。改革开放那年,老人应征入伍,五年后退伍回乡时,他也不过25岁。“退伍后,在大集体干过销售,后来自己办过五金厂,如今算是安闲了。”筚路蓝缕、艰苦奋斗的数十年转瞬即逝,现在的他过上了儿孙绕膝、乐享天伦的生活。

年纪虽大了,翁红旗的心却仍在跟着时代走,目睹了钱塘江畔从荒凉到繁华的变迁,道路越来越宽,高楼越来越多,街景跟以前大不一样,他不禁感慨社会的高速发展:“偶尔经过下沙,最近十来年,变化很大,让我这个江对岸土生土长的‘老围垦’都应接不暇。相信今后的钱塘新区也一定会在党的正确领导下,抓住发展机遇,勇立潮头,带领人民建设一个欣欣向荣的新钱塘。我这个老头子也要加油啊!”



“学习强国”地铁专列进新区

“学习强国”地铁专列在杭州始发,其中1号线专列从新区下沙江滨站发车。适逢高校都在开学季,很多初来新区的高校生们随乘扫描加入“学习强国杭州学习平台”,俨然成为了解杭州的便利途径。

通讯员 童志忠 摄

新湾:借力“钉钉”向内要效率

■记者 许莉莎 通讯员 李继初

近日,新湾街道党政办工作人员裘瑶婕打开手机,登录钉钉办公系统,点击进入相关群内,依次填入会议主题、会议内容、会议时间、参会人员后,确认后点击“发送”。在短短2、3分钟时间,一份会议通知就起草完成,同一时间,全街道均实时收到了这份通知。

“以往,都需要跑来跑去送纸质通知,并且一遍遍打电话告知参会人员。”裘瑶婕说,现在,只需用手轻点击,就实现

了会议通知同步发送,而且哪个部门、哪个村社区,哪个人已经阅读通知,一目了然。与此同时,钉钉转发中,若长时间未接受,点击提醒,可以选择电话提醒、短信提醒、应用内提醒三种方式,十分便捷。

“如今已将各单位原来的文件管理、会议通知等纸质流转方式基本改为电子起草、传阅、审批、签发等电子化流转方式,实现无纸化办公。”据街道相关负责人介绍,无纸化办公上线后,最能提升工作效率的是审批。“审批中真正做到了无纸化办

公,并且提供了审批的及时性和规范了流程。将原本的合同审核、费用审批等内容审批时间缩短到1-2天,及时了解审批进度和回复结果,大大提升了办公效率,甚至还可以利用碎片化时间来看各项内容。”

“通过使用该系统,既增强了时效性,也能实时、全面掌控各部门的工作状态,及时沟通、发现和解决问题,并且,审批流程如何,手机上一目了然。值得一提的是,每个流程步骤都有流程痕迹设置,无形中督促了各部门单位的办事效率。”

街道相关负责人说。

堆积如山的文件少了,不断重复的确认电话少了,上上下下跑腿的情况少了……伴随着网络信息的普及和应用,无纸化办公不仅减少了纸张的使用,也践行了“节能环保”精神。街道相关负责人表示,接下去,新湾街道将继续从整治“文山会海”上多下功夫,有效提升行政效率!

